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 !!! בסיום הקלדת 'נוסחת מערך' יש להקישCtrl+Shift+Enter  - פעולה שמוסיפה את הסוגריים המסולסלים !!!


רצוי מאד לעיין בתמונה, שבעמוד הבא, במקביל לקריאת שורות אלה.

הקמתי עמודת עזר כדי להציג, ע"י TRUE ו-FALSE   את קיומם של שני התנאים גם יחד(!).
מאחר ובעת קיום 2 התנאים הנוסחה שלי מחזירה ערך TRUE נשאר לי רק לסכם את כל ה-TRUEים ע"י COUNTIF.

ניתן גם לעשות שימוש בנוסחת-מערך שהיא, "אותה גברת בשינוי אדרת". 

{=SUM(($B$1=$B$4:$B$18)*($B$2=$A$4:$A$18))}
אם נחלק את הנוסחה לשניים נקבל:

החלק הראשון :    {=($B$1=$B$4:$B$18)}


הסוגריים המסולסלים שהם הסוד הגדול של נוסחאות המערך !
) אם תנסו להשתמש בנוסחא הזאת ללא הסוגריים המסולסלים – תקבלו הודעת שגיאה:  #VALUE! )
שימו לב, שהחלק הראשון בודק תנאי (גם בלי המילה IF ) האם מתקיים שוויון בין הערך שבתא 1B ( חי"ר) לאורך כל(!) הטווח שבעמודה"B" . 
בדרך זו אנחנו "הורגים" 15 בדיקות בודדות של הקריטריון מול כל אחד מ- 15 התאים שבטווח.
זו תרומתם הבלעדית והייחודית כל כך של הסוגריים המסולסלים.

תוצאת החלק הראשון של הנוסחה נראה למעשה כך (למרות שאנחנו לא רואים זאת בפועל):

TRUE;FALSE;FALSE;TRUE;TRUE;FALSE;TRUE;FALSE;FALSE;TRUE;FALSE;FALSE;TRUE;TRUE;TRUE

והרשו לי לגלות לכם סוד קטן: ניתן לראות את תוצאות הבדיקה ע"י סימון חלק מהנוסחה ולחיצה על 9F !

והחלק השני:   {=($B$2=$A$4:$A$18)}


הסיפור זהה לחלק הראשון, רק שכאן הקריטריון שבתא B2 (סדיר) נבדק לאורך הטווח שבעמודה  "A".

תוצאת חלק זה של הנוסחה הוא:
TRUE;TRUE;FALSE;TRUE;FALSE;TRUE;TRUE;TRUE;TRUE;TRUE;FALSE;FALSE;FALSE;FALSE;TRUE

אני יוצא מנקודת הנחה שכולכם יודעים שהמחשב אינו "מבין" אנגלית ולכן המילים TRUE או FALSE 
לא אומרות לו כלום. 
בפועל, התוצאה של TRUE מצטיירת אצלו כספרה "1",  ו-FALSE  כ- "0".

לכן נוכל לראות את תוצאת החלק הראשון של הנוסחא כ-:
1,0,0,1,1,0,1,0,0,1,0,0,1,1,1
ואת השני כ-:
1,1,0,1,0,1,1,1,1,1,0,0,0,0,1

ולשאלת השאלות "מה משמעות סימן הכפל בין שני חלקי הנוסחה" ?

חדי העין מביניכם ודאי כבר הבינו:
סימן הכפל כופל כל תשובה של החלק הראשון בזו שבחלק השני, ולכן נקבל שני סוגי תוצאות: או 1 או 0.
כלומר, משתי השורות תתקבל שורה אחת של תוצאות המכפלות, והיא:
1,0,0,1,0,0,1,0,0,1,0,0,0,0,1
נו, ועכשיו לא נותר לנו אלא להוסיף את פונקצית ה-SUM   , שהמתינה בסבלנות לתורה, אשר תסכם לנו את השורה הזאת וקיבלנו: 5, שזה מספר המופעים של שני הקריטריונים שביקשנו לבדוק מלכתחילה.

ולשאלה המתבקשת, האם אפשר להחליף את סימן הכפל באופרטורOR  :
התשובה היא לא !  כי איתו נקבל תוצאה של 8 או 9 (תלוי בסדר הופעתם של שני חלקי הנוסחה.(
!!! בסיום הקלדת 'נוסחת מערך' יש להקישCtrl+Shift+Enter  - פעולה שמוסיפה את הסוגריים המסולסלים !!!
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ונגיעה קלה, ב'קצה המזלג', באחד מהשימושים בפונקציה Sumproduct :

במקום 'נוסחת המערך' שהוצגה, לעיל, ניתן להשתמש ב-Sumproduct  ללא שימוש ב'נוסחת מערך' כלהלן:

=SUMPRODUCT(($B$1=$B$4:$B$18)*($B$2=$A$4:$A$18)) 


והנה גם קישור בו מוצגת הפונקציה: SumProduct על שלל שימושיה:
http://www.xldynamic.com/source/xld.SUMPRODUCT.html
http://ratfactor.com/tricking-excel-sumproduct
עוד דוגמה מאלפת, לשימוש ב'נוסחת מערך' היא חישוב מספר ימי השבוע (א'- ו' לא שבת בין תאריכים): 
בדף הבא...
      V
      V
      V
      V
      V
      V
      V
      V
      V
!!! בסיום הקלדת 'נוסחת' מערך יש להקישCtrl+Shift+Enter  - פעולה שמוסיפה את הסוגריים המסולסלים !!!

הנה דוגמה לחישוב מס' הימים (ללא יום שבת) בטווח שני תאריכים (תאים 2B ו- 3B)
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	בנוסף, רצוי מאד לעיין גם בהסבר של צ'יפ פירסון:  http://www.cpearson.com/excel/ArrayFormulas.aspx
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